



# 用情用力解决群众“急难愁盼”

河西区以高品质城区环境助力高质量经济发展

■ 通讯员 岳志欣

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,河西区城管委将坚持以党的二十大精神为指引,围绕“建设经济强区、打造品质之城”目标,以落实区委、区政府“1+10”实施方案为主线,以20项民心工程、人大代表票决民生实事项目为重点,持续提升环境品质,优化公共服务,推出更多惠民生、暖民心的举措,用情用力解决好群众“急难愁盼”,以高品质城区环境助力高质量经济发展。

## 串“链”聚“点” 全力提升城区绿化品质

以高品质绿化建设,激发城区发展活力。积极推进河西区城市绿道三期项目建设,作为河西区城市绿道收官之作,将延续前两期大绿骨架+慢行系统的思路,最大限度保留现有植被和路径,增加乡土树种和原生态植被,巧妙融合城市公园景观、健身设施和工业遗存,通过场地铺装、体育设施、休闲设施的植入,为居民提供一个活力、开放的绿色生态休闲场所。建成后将串联起7.7公里的城市秀带,形成一条大绿、生态、优美的“绿色之链”。结合城市更新行动、居家养老建设等项目,对部分小型地块和街边封闭绿地进行“点状”改造,打造17个有特色、有亮点、功能性强的口袋公园,用“微空间”凝聚“大幸福”。

## 统筹公共服务 全力保障城市安全运行

持续优化公共服务设施,提升城区功能品质,对5个小区、4个点位,确保供热安全运行,改善4730户居民冬季用热质量。采取4项举措夯实全区燃气硬件基础,提升燃气安全运行管理水平,保障全区燃气安全形势稳定。完成河西区30岁以上老旧燃气管网最后23公里改造工作,并对20—30年燃气管网进行监测评估;充分利用“两大员”“双报到”机制,紧盯重点持续开展燃气行业隐患排查治理;把握节点高质量完成户内燃气设施“6个100%”提升改造任务;对9个街道23个小区实施燃气老旧小区户内立管改造,预计改造70公里,惠及23372户居民。

## 聚焦百姓期盼 全力提升民生保障品质

坚持“人民城市人民建,人民城市为人民”,以暖心举措持续提升民生保障成色。实施珠江道综合提升改造,对隆昌路、艺林路进行路面整修,解决道路病害问题,改善道路出行环境;养护维修市政道路5万平方米,养护疏通管道200公里,提升市政设施保障能力;为加快补齐城市排水管网设施短板,系统解决好雨水空白区治理、河道污染防治等问题,对92个修建年代较远、设计标准较低、管道排水能力较差的合流制小区实施雨污分流改造,提高汛期雨水排沥速度,有效缓解排水系统老化、管道堵塞,汛期排水不畅、雨水倒灌等问题,解决百姓雨天“蹚水”的烦心事儿,同时消减入河污染,提升津河、卫津河水质。

社区“小路灯” 照亮“平安路”

■ 通讯员 王兆春

路灯是城市的眼睛,是点亮昏暗夜色、保障居民出行安全的光。今年以来,河西区持续推进老旧社区及背街里巷新建补建路灯项目,不断提升城市路灯亮化水平,改善城市照明质量。

据了解,为老旧社区及背街里巷道路新建补建路灯项目是2023年河西区20项民心工程之一。年初,河西区城管委结合日常巡查、社区反映,早规划、早行动,认真安排部署路灯新建补建工作。在完成前期现场勘查、安装公示等工作的基础上,于日前正式进场施工。目前,已完成文静里太阳能路灯的补建安装工作。居民张大爷说:“老年人晚上遛弯,光线暗看不清脚下就没根,现在好了,出门亮堂堂,这是实实在在的好事。”

群众身边无小事,点点滴滴暖民心。下一步,河西区将根据居民实际需求,结合现场条件,陆续在先进里、四化里等点位组织实施太阳能路灯补建工作。年内计划新建补建100盏太阳能路灯,进一步改善居民夜间出行照明条件,让“小路灯”照亮“平安路”。

## 帮扶+普惠+服务

打造职工“温暖之家”

■ 通讯员 赵钰萁

关注职工需求,打造“温暖之家”,河西区总工会坚持以普惠服务凝聚人心,围绕“帮扶+普惠+服务”的思路,抓竭诚服务,强服务阵地,着力解决职工急难愁盼,为建设经济强区、打造品质之城贡献更大力量。

今年,区总工会将在帮扶普惠上用心用力,完善建档困难职工监测预警机制,持续推进帮扶精准化常态化。区总工会积极宣传落实职工大病救助、住院关爱慰问、会员专享救助保障等普惠政策,开展“真情暖‘新’”新就业形态劳动者慰问活动,督促落实职工退休“四个一”暖心工作,组织1300名困难职工、农民工免费健康体检;积极凝聚社会力量,联合开展帮扶、关爱服务等项目,确保夏送清凉、冬送温暖品牌慰问活动落实落地。

区总工会将持续提升关爱服务质量,积极开展“春风行动”专场招聘会,“引千家企业,招万名职工”。推动职工心理健康服务进基层,维护女职工权益,深化“爱心妈咪之家”建设,开展单身联谊等活动。大力关怀新就业形态劳动者,开展“法语倾‘新’”法律服务活动,适应新就业形态劳动者及其行业特点,加强法律援助,探索建立集体协商工作机制,拓展民主参与的有效渠道。

此外,区总工会还将在阵地建设上提速提质,推进职工服务阵地改造,建设集职工教育、职工文化、职工体育、职工服务于一体的职工服务综合体,提供工会经费报销、职工住院慰问、大病救助、法律咨询、文体活动等暖心服务。打造“小马驿站”,完善户外劳动者服务站点建设,真正把工会“娘家人”的关心关爱送到一线职工的心坎上。

## “春风行动”掀起反诈宣传热潮

■ 通讯员 孙玮

为进一步增强群众防范电信网络诈骗意识,有效遏制新型网络诈骗案件发生,近日河西区广泛开展“春风行动”反诈宣传,进一步巩固、扩大反诈工作成效。

马场派出所民警走进文静里、三合里、金山里社区,入户2900余户,发放宣传材料8500余份,针对高发的诈骗类型进行精准宣传,让群众了解此类诈骗案件的发案特点、规律以及如何识别、防范电信网络诈骗,提醒群众不要轻信可疑电话、短信、微信等任何转账、汇款要求,如遇不明信息要及时核实真伪,多与亲属、朋友等沟通商议或者拨打报警电话,切实提高防范意识。同时,民警还帮助居民安装反诈App,“手把手”传授使用方法,介绍如何开通诈骗预警、标注诈骗电话以及被骗后的应急措施。

友谊路派出所民警深入大安大厦,先后为多家公司员工开展反诈宣传,针对近期常见的诈骗手段进行讲解,深入浅出地分析了当前电信网络诈骗的特点、种类、危害性,同时号召广大员工在做好自身防范的前提下,积极向周围的亲人、朋友做好宣传,增强“亲友圈”“朋友圈”的防范意识,进一步增强了企业员工对电信网络诈骗的防范意识,有效筑牢了防范电信网络诈骗的安全防线。

在河西区教师发展中心,大营门派出所民警围绕微信短信诈骗、返利诈骗、刷单诈骗等电信网络诈骗真实案例为全体教职工进行“全民反诈 你我同行”反诈骗专题宣讲,引导教职工进一步加深对电信网络诈骗犯罪的认识和理解,提升自我保护意识,增强了对电信网络诈骗的免疫力和抵抗力,切实保障教职工财产安全,营造全民反诈、全社会反诈浓厚氛围。

启航二十大 同心绘未来



河西区2023首届西岸非遗文化城市家庭日与市民见面

非遗上“新” 乐享品质西岸

■ 通讯员 张曼芮

日前,非遗上“新”乐享品质西岸——河西区2023首届西岸非遗文化城市家庭日活动在天津友谊路商业广场开展。

活动现场,国家级非物质文化遗产津派面塑,市级非物质文化遗产肖氏剪纸技艺等非遗项目吸引了众多家庭。不少市民带着孩子与老师零距离互动,体验非遗文化,参与非遗手作,了解非遗故事,感受中华优秀传统文化魅力。儿童彩绘帐篷是颇受欢迎

## 宣传阐释精神文明创建活动

的互动活动,市民们现场参与手工彩绘,发挥艺术想象力,体验色彩的魅力。

天津市非物质文化遗产(昆曲)代表性传承人渠天凤表演昆曲,与市民朋友们交流昆曲非遗文化,展现传统文化艺术的独特魅力。

活动现场设置了火线冲击、单车棉花糖等游乐项目,让更多市民享受假日欢乐氛围,玩转欢乐西岸文化生活。

本次活动旨在充分发挥河西区全国文明城区和国家公共文化服务体系示范区创新发展引领作用,以文化引流,提升文化消费品质,激发文化消费新活力,助推文旅商消费全面升级,促进文旅商深度融合。接下来的五一假期,还将有更加丰富多彩的非遗文化及优质文化生活体验活动与市民见面。



国家保密局宣



国家保密局宣